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次の方程式を解きなさい．
√
5− 2x− x+ 2 = 0

(16 福島大 理工 1(1))

【答】 x = 1 +
√
2

【解答】 √
5− 2x− x+ 2 = 0 …… 1⃝

1⃝を同値変形する．

1⃝ ⇐⇒
√
5− 2x = x− 2

⇐⇒
{
5− 2x = (x− 2)2

x− 2 ≧ 0

⇐⇒
{
x2 − 2x− 1 = 0

x ≧ 2

よって，解は

x = 1 +
√
2 ……（答）

である．

• 1⃝を変形した式
√
5− 2x = x− 2の辺々を平方すると

5− 2x = (x− 2)2

5− 2x = x2 − 4x+ 4

x2 − 2x− 1 = 0

∴ x = 1±
√
2

1⃝の成立を確認する．
x = 1 +

√
2のとき

(左辺) =

√
5− 2(1 +

√
2)− (1 +

√
2) + 2

=

√
3− 2

√
2 + 1−

√
2

= (
√
2− 1) + 1−

√
2

= 0 ( 1⃝を満たす)

x = 1−
√
2のとき

(左辺) =

√
5− 2(1−

√
2)− (1−

√
2) + 2

=

√
3 + 2

√
2 + 1 +

√
2

= (
√
2 + 1) + 1 +

√
2

= 2(
√
2 + 1)

\= 0 ( 1⃝を満たさない)

よって，解は

x = 1 +
√
2

である．
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• y =
√
5− 2xのグラフと y = x − 2のグ

y = x− 2

5
2

−2

1 +
√
2

1−
√
2

y =
√
5− 2x

y = −
√
5− 2x

x

y

O

ラフは右図となる．

方程式 5−2x = (x−2)2から得られる解

x = 1±
√
5− 2x

において，大きい方の解 x = 1 +
√
2は

√
5− 2x = x− 2 の解

であり，小さい方の解 x = 1−
√
2は

−
√
5− 2x = x− 2 の解

である．
よって，求める解は

x = 1 +
√
2

である．


